
 

Département de médecine de famille et de médecine d’urgence 
 

 

PROCÈS-VERBAL 
 

RÉUNION PRÉPARATOIRE DU COMITÉ ACCESSIBILITÉ  
 

Le jeudi 10 août 2015, 8 h 30 à 10h 30 
 

 

1- LECTURE ET ADOPTION DU COMPTE-RENDU DE LA RENCONTRE DU 29 JUIN 2015 
 
Le compte-rendu semble adéquat pour les personnes présentes. Pas d’autres commentaires ou 
corrections reçus. 
 

2-  AFFAIRES DÉCOULANT DE LA DERNIÈRE RENCONTRE ET RETOUR SUR LES DOCUMENTS PARTAGÉS PAR DRE RODRIGUEZ 
ET DR MURPHY; 
 
Dre Bruneau a parlé à M. Lanouette, chargé de projet, pour tenter de voir si une collaboration est 
possible avec le MSSS dans le cadre de notre démarche. Celui-ci l’a dirigée à une certaine Mme 
Deligne, relevant de la direction de Dr Antoine Groulx. La réceptivité fut très mitigée. Mme Deligne a 
fait savoir à Dre Bruneau, qu’un projet de recherche sur l’accès adapté dirigée par Mme Mylène 
Breton de l’université Laval, est déjà en cours. Dre Bruneau a tenté de faire valoir qu’on n’adresserait 
pas seulement l’accès adapté dans notre comité. Elle a obtenu le nom d’une autre personne au 
MSSS qui pourrait peut-être plus nous accompagner, un certain Alexis. À suivre. 
 
Dre D’Amico a obtenu une rencontre avec trois chercheurs : Dr Janusz Kaczorowski, directeur de la 
recherche au DMFMU, Dre Marie-Thérèse Lussier, directrice du RRSPUM et Marie-Pascale Pomey, 
chercheure au Département d’administration de la santé à l’école de santé publique. Dr Antoine 
Boivin a décliné l’invitation car son agenda est ultra rempli. La rencontre aura lieu le 27 août de 8 h 
30 à 10 h 30 au S-706 du Pavillon Roger-Gaudry. Dre Bruneau tentera de se joindre. 
Malheureusement, Dre Rodrigues et Dr Murphy ne pourront être présents. 
 
Cette rencontre a pour but de présenter le projet et de voir comment nos chercheurs pourront 
s’impliquer. On réfléchit également sur la question de recherche, car nos chercheurs nous poseront 
certainement la question. La question exacte n’est pas précisée, mais une chose est claire, nous 
souhaitons aider les UMF à améliorer l’accessibilité à leurs services et ce, sous différents angles. 
Nous voulons suivre l’évolution de cette accessibilité dans le temps. La question pourrait donc être : 
«L’accessibilité s’est-elle améliorée dans nos UMF?» De quelle façon? Le tout, à discuter avec nos 
chercheurs. 
 

SONT PRÉSENT -E-S 
Dre Josiane D’Amico, responsable du comité (Sacré-
Cœur) 
Dre Anne Bruneau (Notre-Dame) 
Dr Daniel Murphy (Verdun) 
Dre Isabel Rodrigues (Marigot) 
 
EXCUSÉ-E-S 
Mme Élizabeth Larouche, Chargée de projet 
Dr Jean Pelletier, Dir. du département 
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Dr Murphy nous a fait parvenir des documents sur le  rôle de l’infirmière GMF et de l’infirmière 
auxiliaire ainsi que sa présentation sur le projet Lean qui fut mené à l’UMF de Verdun. 
 
Dre Rodrigues a créé un Dropbox pour notre comité, qui inclut ces documents ainsi que divers 
articles sur l’accessibilité dont celui de Jean-Frédéric Lévesque. Elle y a également inclus des 
documents relatifs à un projet de recherche qu’elle aurait voulu démarrer à l’UMF du CLSC Marigot, 
mais qui n’a pu s’actualiser faute de subventions. Durant la rencontre, elle télécharge un article du 
Collège des médecins du Québec sur l’accès anticipé, un article court mais qui fait une bonne 
synthèse sur le sujet. Dre D’Amico fera suivre la référence d’un article suggéré par Dr Kaczorowski sur 
l’accès adapté également. 
 
On tentera de lire ces articles avant la rencontre avec les chercheurs  du 27 août prochain. 
 
Finalement, concernant les membres à venir, aucune nouvelle de la table des résidents 
coordonnateurs pour avoir un médecin résident. Deux patients partenaires potentiels : M. Néron, 
tel que Suggéré à Dr Pelletier par M. Vincent Dumez, et M. André Potvin, ayant agi comme patient 
partenaire dans le projet Lean de l’UMF Verdun, que Dr Murphy a contacté et qui est intéressé à 
s’impliquer et disponible à la prochaine rencontre du 21 septembre 2015. 

 
3- PRÉPARATION DE LA PROCHAINE RENCONTRE 

 
La prochaine rencontre du 21 septembre prochain réunira le comité complté. Cette rencontre fera 
une synthèse des rencontres préparatoires et de la rencontre avec les chercheurs. Elle visera à 
dégager les thèmes de travail des prochaines rencontres. 
 
Par ailleurs, elle servira à finaliser les derniers préparatifs de la présentation du comité qui aura lieu 
à la table des chefs du 25 septembre prochain. Dre D’Amico a discuté avec Dre Cusson, responsable 
de la table des chefs, et une tribune sera accordée au comité pour présenter le projet et échanger 
avec les chefs d’UMF. De plus, Dr Murphy fera sa présentation sur le projet Lean de son UMF. En vue 
de ces deux rencontres, on travaille à élaborer un court sondage auprès des chefs d’UMF, afin de 
nous guider dans la précision de notre mandat. On élabore quelques questions. Dr Murphy 
s’occupera par la suite d’en faire un surveymonkey qu’on distribuera aux chefs d’UMF d’ici la 
prochaine table des chefs. 
 

4- CALENDRIER DES RENCONTRES 
 
La rencontre se fait en comité restreint, mais on se permet d’émettre nos suggestions de calendrier, 
à discuter avec les autres membres à la prochaine rencontre. Les rencontres sont prévues des lundis 
am. Tous les membres présents demandent s’il serait possible que ces comités aient lieu à l’UMF 
HSC car il semble plus facile de s’y rendre que de se rendre à l’université. On adressera la question 
aux autres membres. 

 
Prochaine réunion le 21 septembre, les dates suggérées sont : 2 novembre 2015, 7 décembre 2015 et 
11 janvier 2016 

 
 
  
Josiane d’Amico, M.D. 
Responsable du Comité accessibilité 
 
Le 27 août 2015 
 
JD/jd    
 


